



ZPRAVODAJ MĚSTYSE STÁDLEC

PRO OBCE HÁJKY, KŘÍDA, SLAVŇOVICE, STÁDLEC A STARÉ SEDLO



6/2023

ČERVEN 2023

14. ROČNÍK

Periodikum vydáváno a šířeno prostřednictvím Internetu!

Vážení kamarádi, přátelé, spoluobčané a sousedé,

blíží se období letních prázdnin a s tím spojených dovolených. Doufejme, že počasí plánujícím všem bude přát a vy prožijete příjemné dny. Ať už budete trávit dovolenou doma, v tuzemsku, v zahraničí nebo u vody buďte na sebe opatrní. Odpočiňte si a načerpejte síly do dalších dní.

Ti, co nebudou trávit volno v zahraničí nemusí zoufat. Krásně je i tady u nás. Máme kolem plno krásných kulturních, přírodních i církevních památek, které lze při vašich výletech po okolí navštívit. Za zmínku stojí například nám všem známý řetězový most přes řeku Lužnici, židovský hřbitov, poutní kostel Klokoty v Táboře, ZOO Tábor Větrovy, rozhledna Hýlačka, stezka kolem řeky Lužnice, Veselské pískovny a spousta dalších míst. V našem regionu je opravdu kam vyrazit 😊.

S přáním krásného léta,

František Pražma ml.
zastupitel městyse

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V červnu oslavili svá životní jubilea tyto spoluobčané:

Všem oslavencům
srdečně blahopřejeme!

- ❖ František Pražma st. ze Slavňovic 62 let
- ❖ Božena Kubů ze Stádlce 84 let
- ❖ Jan Šindelář ze Stádlce 75 let
- ❖ Miroslav Kouba ze Slavňovic 64 let
- ❖ Eva Marešová ze Starého Sedla 65 let
- ❖ Miluše Némethová ze Stádlce 71 let
- ❖ Jaroslav Hořejší ze Slavňovic 68 let
- ❖ Marie Süsmilichová ze Stádlce 68 let



Zdroj: Matriční úřad městyse Stádlec

NAPSALI NÁM

OKRSKOVÁ HASIČSKÁ SOUTĚŽ STARÉ SEDLO

V sobotu 27.5.2023 pořádal SDH Staré Sedlo historicky první okrskovou hasičskou soutěž. Zúčastnilo se jí celkem 12 družstev z toho 5 družstev mužů, 3 družstva žen a 4 družstva dětí.

Při zahájení soutěže pan Marek Švadlena předal vyznamenání za dlouholetou práci ve sboru Štěfanu Trojákovi, Josefovi Urbanovi, Miroslavovi Průšovi, Vratislavu Kohoutovi a Josefovi Streinzovi. Soutěž se konala za slunečného počasí a pro přítomné bylo připraveno bohaté občerstvení.



Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se na této akci podíleli a také SDH Rataje za vypůjčení materiálu potřebného pro konání soutěže.

Text a foto: Gabriela Švadlenová

MOTO SRAZ KŘÍDA

Účastníci 8. ročníku moto-srazu v Křídě si 10.6.2023 odpoledne opravdu užili. Spanilá jízda se jela přes Bernartice do Bechyně a zpět. Součástí akce byla prohlídka vystavených strojů. Pořadatelé si připravili bohaté občerstvení a k poslechu hrála Blatenská kapela „Z Vršku“.

Text a foto: Simona Capouchová



FOTBALOVÁ SEZONA 2022/2023

Fotbalová sezona 2022/23 je u konce. Muži zakončili sezonu na 6 místě. Na podzim budou opět hrát III. třídu okresu Tábor. Starší žáci zakončili okresní přebor na krásném 3 místě. Většina kluků za žáky již hrát nemůže a postupuje do dorostu. Z tohoto důvodu se od podzimu spojuje dorost Stádlec s FC Bechyně. Stejně tak bude fungovat společenství starších žáků. Dorost v Bechyni povede Jaroslav Kadlec.

Starší příprava zakončila sezonu také na 3. místě z 18 týmů. Mladší příprava skončila na 12. místě z 19 týmů. Minipříprava odehrála několik přátelských zápasů. Do podzimní části 2023/24 budou do soutěže přihlášeny družstva minipřípravky (ročníky 2017 a mladší), mladší přípravy (ročníky 2015 a 2016), starší příprava (ročníky 2013 a 2014) a mladší žáci (ročníky 2011 a 2012).





Od 2. - 4. 6. 2023 se děti a rodiče zúčastnili fotbalového soustředění v kempu Univerzity Karlovy v Horním Poříčí. Děti bylo celkem 42 a i tentokrát vyšlo počasí na výbornou a děti si prodloužený víkend užily.

24. a 25. června se našich 6 dětí (Matyáš Kouba, Adam Hořejší, Teodor Kocián, David Rachfalski, Šimon Grela a Jáchym Cihlář) společně se 6 dětmi ze Sodoměřic u Bechyně zúčastnilo Budweis cupu na Složišti v Českých Budějovicích. Na turnaji hrály mimo jiné i týmy z Rakouska, Německa, Slovenska a Polska. Ve kvalitně obsazeném turnaji obsadili naši hráči 10

místo. Nejlepším hráčem týmu byl vyhlášen Matyáš Kouba.

Dne 29.7.2023 pořádá Sokol Stádlec na domácím hřišti tradiční fotbalový turnaj „Bývalých členů“. Večer poté na hřišti hraje hudební skupina MIDI. Tímto zveme na hřiště pod Hájkou všechny příznivce fotbalu a dobré muziky.

Fotbalisté děkují všem fanouškům, kteří přišli fandit na domácí zápasy a také nás doprovázeli na venkovní zápasy, kdy jsme několikrát měli větší fanouškovskou základnu než domácí a těšíme se na další spolupráci.

Text a foto: Vít Kouba

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ



V sobotu 10. června 2023 byli předsedkyní sociálního výboru přivítáni dva noví občánci.

Veronika Süsmilichová všechny přítomné přivítala, žačky Terežka Hánová a Emička Včeláková přednesly básničky a poté se Nina a Adámek stali platnými občany městyse Stádlec.

Všem přivítaným občánkům přejeme hodně zdraví, štěstí, spokojenosti, lásky a mnoho úspěchů v jejich životě.

Text a foto: Jana Andrášová

INFORMACE PRO OBČANY

DOVOLENÁ PRATICKÝ LÉKAŘ PRO DOSPĚLÉ

Mudr. Naďa Jánošková oznamuje, že v termínu 10.7. – 21.7.2023 a 14.8. – 26.8.2023 čerpá dovolenou. Zastupuje Mudr. Čitková v Táboře, tel. 381 232 819, mobil. 777 116 595

NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT?

- ❖ 23.7.2023 - Prohlídka Ekocentra Čapí hnízdo a návštěva muzikálu Noc na Karlštejně.

PROGRAM:

Odjezd autobusu – neděle 23.07.2023 15:00 -15:15 Stádlec – náměstí

Ekocentrum – 16:00 – 19:15

Konopiště – 19:30 – 19:45

Představení – 20:30 – cca. 22:30

Předpokládaný návrat – 23:30 -24:00

Vstupenky jsou v prodeji na úřadu Městyse Stádlec za 690 Kč. Stále je pár volných míst.

- ❖ Prohlídka JE Temelín – termín bude ještě upřesněn
- ❖ 29.7.2023 pořádá Sokol Stádlec fotbalový turnaj „Bývalých členů“ – večer hraje hudební skupina MIDI – hřiště pod Hájkou
- ❖ 14.9.2023 - Beseda o houbách s mykologem Pavlem Špinarem – Stádlecká restaurace
- ❖ 9.9.2023 - Zájezd Bavorský národní park, sklárna, výstup na Třístoličník a programové překvapení. Vstupy zcela zdarma. Zájemci se mohou hlásit na tel. 724936711
- ❖ 9.9.2023 SDH Stádlec pořádá hasičskou soutěž „Pohár starosty SDH“ – začátek akce 13.00 hod.

MŠ A ZŠ STÁDLEC SLOVEM I OBRAZEM

A máme tu opět konec školního roku. A zase to uteklo jako voda. Ještě na jaře se všem zdálo, že jsou prázdniny v nedohlednu. Přestože červen byl trochu klidnější i tak jsme se nenudili. Hned 1. června na den dětí jsme to ve škole / především v družině/ pojali jako Pirátský den. Také proto jsme si pozvali i „krotitele,, papoušků, který školčatům a školákům předvedl, co všechno papoušci umí a dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí. Školka jako bonus přidala k papouškům svým dětem soutěžní dopoledne na zahradě.

Dne 6.6. se v odpoledních hodinách konala ve společenském sále hotelu Palcát v Táboře tradiční letní akademie Taneční školy Atak. K vidění byla vystoupení všech tanečních složek taneční školy, včetně vystoupení dětí z naší mateřské školy, které pod TŠ Atak trénují. Přišlo se podívat více jak 300 diváků. Dětem se vystoupení velmi podařilo, jejich tanečky roztleskaly všechno publikum...



7. června se v mateřince konal barevný den Naruby / PS. Akci jsem sice neviděl, ale vzhledem k tomu, že s tím mám občas neplánované zkušenosti, dokáží si živě představit.

V sobotu 10. června v obřadní síni ve Stádlci vítali nové občánky obce. Dvě naše žáčky /Terežka Hánová a Ema Včeláková/ se na to pilně připravovaly a se svými básničkami přivítaly rodiče a jejich děti.

V následujícím týdnu se školčata vypravila na pěší výlet do Slavňovic, Odměny a zpět. A zvládli to všichni, i když trasa to byla o trochu delší než obvykle.

Druhá polovina měsíce byla také plná aktivit. Do školky zavítalo 16.6. divadélko s pohádkou O Popelce a 22.6. jsme opět ve škole i školce měli Hudební dílnu / Bubenická škola Palička z Tábora/. A znovu ji vedl bubeník kapely Oceán Jan Vozáry. Také školní kuchyňka byla 23. června opět v provozu, tentokrát si školáci připravili a ochutnali své vlastní cookies.

Pátek 23. byl také dnem slavnostního pasování předškoláků na školáky. Kamarádi ze školky se s nimi rozloučili básničkami a knížky na památku se slavnostními šerpami to stvrdily.

Takže: ŠKOLÁCI VÍTÁME VÁS a V ZÁŘÍ SE TĚŠÍME.

A ještě nesmíme zapomenout na táborskou ZOO, do té se školáci vypravili v úterý 27.června, kde pro ně bylo připraveno komentované krmení opiček. Středa 28. června odpoledne byla vyhrazena na setkání s rodiči školáků a dětmi u společného posezení a opékání. Další den se školáci vypravili ke Stádleckému mostu a v pátek už přišel čas na vydání vysvědčení a vysněné prázdniny. Nebudou to sice ty DVA ROKY PRÁZDNIN, jak píše Verne, ale i ty DVA MĚSÍCE nejsou k zahození.



A co o prázdninách? Ve škole se bude malovat kuchyně a částečně jídelna, v budově ZŠ proběhne seřízení oken a tradiční generální úklid. Z dotací se čerpaly poslední prostředky a objednána byla velkoplošná dotyková obrazovka, plotter pro potisk a nažehlování tašek, triček, reproduktory do počítačové učebny, didaktické pomůcky do MŠ i ZŠ, dovybavena byla školní kuchyňka, doplněna byla školní knihovna /Verne,Foglar,Švandrlík.../.....

Konec roku se nese v hektickém tempu / jako vždy/. Je třeba vyúčtovat precizně do 30.6. dotace z Evropských sociálních fondů /ESF III/. A od září budeme čerpat nové prostředky z fondů JAK /Jan Ámos Komenský/ a začínáme personálním posílením MŠ, kde od září 2023 bude školní asistentka /vychovatelka ŠD/ na částečný úvazek/. Personální obsazení školy i školky zůstává až na jednu změnu stejné. Místo paní Troškové, která odchází do důchodu, nastupuje paní I. Andrášová. Chtěl bych za celý kolektiv poděkovat odcházející H. Troškové za dlouholetou obětavou práci jak v MŠ / do roku 2012/ tak později i pro celou ZŠ i MŠ Stádlec.

Za všechny pracovníky ZŠ a MŠ Stádlec přejeme dětem krásné prázdniny.

Foto a text: Vladimír Doležal - ředitel ZŠ a MŠ Stádlec

POJDMĚ SI PŘIPOMENOUT LIDOVÉ PRANOSTIKY A TRADICE

ČERVENEC

*je v zemi zdejší vážně měsíc nejkrásnější...
Měsíc dozrávajících ovoce, slunce,
rozkvetlých luk...*

Červenec patří společně se srpnem k nejteplejším měsícům v roce. Pro většinu z nás je obdobím odpočinku, dovolených, koupání, výletů a hraní s dětmi. Svým pojmenováním červenec navazuje na měsíc červen, ve kterém začíná uzrávat červené ovoce, jako jsou jahody, maliny, třešně, rybíz a mnoho dalších.



Na letních loukách se můžeme kochat přenádhernou paletou barev. Zvonky, chrpy, kopretiny, vlčí máky, chrpy a také jetel, nalezený čtyřlístek prý přináší svému nálezci štěstí. Kvetoucí louky, pole a zahrady jsou plné pestrobarevných motýlů. Na slunečných stráních a skalkách se vyhřívají ještěrky a tu a tam i zmije.

Lesní zvěř se během horkých dnů schovává v úkrytech, ze kterých vychází až pozdě večer, nebo časně z rána. To pak narozená mláďátka vesele dovádí v blízkosti svých rodičů.

Za teplých nocí na loukách a okrajích lesů poletující světýlka. Jde o samečky světlušek neboli svítilek. Samičky létat neumějí, a tak na stéblech vysokých trav čekají na své partnery. Pulcům v rybnících pomalu mizí ocásky, narůstají nožičky, přesouvají se na souš a mění se v žáby a koncertují, dlouho, dlouho do noci.

Za doby našich dědečků a babiček...

V minulosti bylo pro naše předky období léta velmi náročné. Snažili se zajistit si dostatek potravy, která jim měla vystačit až do další sklizně. Práce na polích byla náročná, protože se vše sázelo, obdělávalo a sklízelo ručně. Kvůli těžké práci na polích nebyl čas na zábavu, a proto se v minulosti v letním období nekonalo mnoho oslav. Vše si ale lidé vynahrádili po sklizni, kdy bujaré radovánky a oslavy začaly.

Aby se úrodě dobře dařilo, vše zrálo, jak mělo, sklizeň byla bohatá a nepřišlo sucho ani krupobití, upínali v minulosti lidé svoji pozornost nejen ke tvrdé práci, ale i k vyšší moci.



úroda.

Už v dávných dobách se pohané obraceli k různým bohům, přinášeli jim oběti a při prosbách o dobré počasí a úrodu prováděli magické rituály. Křesťané se kvůli dobré úrodě modlili k takzvaným patronům. Mezi oblíbené patří například patron dobré úrody sv. Marek, patronka vinařů sv. Marie Magdalena a patronka rolníků a pastýřů sv. Markéta. Kvůli dobré úrodě se lidé nejen modlili k bohům, ale také velmi dobře sledovali počasí a vůbec vše, co se kolem nich v přírodě dělo. Svě vědomosti si pak předávali z generace na generaci v podobě pranostik. Podle nich pak lidé plánovali práce na polích a zjišťovali, jak bohatá bude

A my si z darů léta upečeme...

Hrnková bublanina s třešněmi – suroviny a postup

- 2 hrnky polohrubé mouky + na obalení třešní
- 2 ks vajec
- 1 balíček prášku do pečiva
- 1 balíček vanilkového cukru
- 1 hrnek mléka
- 1 hrnek cukru krupice
- 0,50 hrnku oleje + trochu na vymazání pekáčku
- 300 g třešní vypeckovaných



Do mísy nasype moukou, přidejte vejce, prášek do pečiva, vanilkový cukr, mléko, cukr a olej a dobře promíchejte, až vznikne hladké těsto. Pekaček vymažte trochou oleje, vyložte papírem na pečení a nalijte do něj připravené těsto. Třešně obalte v mouce a rozložte je na povrch těsta.

Bublaninu vložte do trouby vyhřáté na 180 °C a pečte přibližně 35 minut. DOBROU CHUŤ 😊

Ivana Majerová
předsedkyně kulturního výboru